

Debreceeni Ujság

Ara 20 korona.
KXVII. ÉVFOLYAM, 77. SZÁM.

DEBRECEN, 1924. április 6.

PÉNTEK, ÁPRILIS 6.

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy hóra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megtelenik hétéves kivételével minden nap.
Egyes szám ára 20 korona.

Felolvasó szerkesztő és lektoraljasnosa.
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 20 korona.

Romániában

rendkívül válságos a helyzet, a főmegek hangulata izgatott s a közrendet úgy, ahogy, csak a szuronyok erejével tudják fenntartani. Az izgalmakat, a román alkotmányreform és a gazdasági politika okozta, amely Erdélyt pusztulásra itéli azért, hogy romjából majd egy új Oláhországot építhessen. A szenvedélyes politikai harcokat tehát a fölünk elszakított területek koldus sorsra szánt népességének elkeseredése is fokozza. Erdélyben ma már alig lehet kenyéret kapni.

Hozzájárul az elkeseredettség kiélezéséhez az új lakbérleti törvény, amely csak az anyaország polgárait védi meg; a bekebelezett területek lakosságát ellenben nemzetiségi különbség nélkül a legféltetlenebb lakbérzsolónak szolgáltatja ki. Betetőzi a bajokat a korrupció közigazgatás. Aki Romániában hivatalos útra bocsátja az ügyét, az csak vesztégekkel boldogulhat. Mindezek eredményeként való igaz, hogy az elégedetlenség itt-ott már forradalmi kirobbanásokban is megnyilvánult.

Erdély megemésztése olyan nehéz feladat, még a falánk oláh gyomór számára is, amelybe halálosan belebetegedhetik. Pedig van neki még egy másik megemésztenél tartomány is és ez Bessarábia, amelyet a régi nagy Oroszország testéből kanyarított ki s amely miatt előbb-utóbb nehéz elszámolás vár rá. A Bessarábiai kérdés miatt örökösön készen kell állania az orosz támadás lehetőségére ellen s bizonyos lehet róla, hogy mielőtt erőt vesznek rajta a belső zavarok, a vörös hadsereg is megmozdul ellene.

Lehet, hogy egyelőre visszafojtják az eseményeket, lehet, hogy az események eldagadnak, a kovász benne van az oláh testében s csak megfelfelé hőmérséklet kell hozzá, hogy az erjedés meginduljon. Bennünket kétségkívül arra figyelmeztetnek ennek a válságnak a tünetei, hogy a világ vajdása a békeszerződéssel nem ért véget, sőt csak most kezdődik igazában.

A harc még nem dőlt el, mert az örök harc elemeit beleplántálták a békeszerződésekbe, történelmi, gazdasági és erkölcsi összeférhetetlenségek alakjában. Az összeférhetetlenség elemei szakadatlanul dolgoznak s lehetetlenné teszik, hogy béke és nyugalom legyen Európában.

De azt is meg kell jegyeznünk, hogy az igazi harci front ma a külső politika mezéjén van. A külső események fogják döntően befolyásolni a mi sorsunkat is. A külső politikai események megfigyelésére kell tehát használnunk minden érzékszervünket. Ez a nagypolitika.

Idehaza erőtlenítő és rendfenntartó munka vár reánk. Vessünk véget a fevszalkodásoknak, hogy valamennyien összefogva, közös vezérelt alatt, egyenes erővel használhassuk ki a világesemények fordulóit.

Tanyásbirtok

26 kat. hold kitűnő homokbirtok új cserepes lakóházzal, is állóval jutányos áron eladó. **Mátá Sándor** ny. állami tanácsos ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Széchenyi-utca 55. szán.

Összeomlás fenyegeti a tőzsdebizományi üzletek harminc százalékát.

A két hete tartó tőzsde bessz következtében a főkapitányság intellektuális osztályán ismét nagy a forgalom. A tőzsdei ügyek vezetői alig győzik a munkát. A bessz következtében ugyanis összeomlás fenyegeti a tőzsdebizományi üzletek 30 százalékát, de a többi is rettenetes fizetési nehézségekkel küzd. A beidézett tőzsdebizományosok valamennyien azaz, védekeznek, hogy a közönség körében pánik ne támadt, egyre-másra veszik vissza a koszába adott pénzüket, ami igen megnehezíti az ő helyzetüket. Ha a közönség nem rohanna meg őket, ilyen rettenetes, akkor már mondják két-három hét alatt, sikerülne rendezni az ügyeiket.

Eddig 16 ügyben vontak vissza a feljelentést, mert erősebb helyek léptek közbe és az insolvenciát elsimították.

Érdekes, hogy a nehéz helyzetbe került bankbizományosok között sok olyan is van, akit a legmegbizhatóbbnak és legszilárdabbnak ismernek üzleti körökben és elképzelhetetlennek látszott, hogy valamikor ilyen nehéz helyzetbe kerüljön.

A rendőrség illetékes ügyosztályán az a vélemény alakult ki, hogy ha két-három hét alatt nem változik meg a tőzsde irányzata, abban az esetben egész sereg büntügy kibogozásának feladata jut a nyomozó hatósá-

Bukarestben tüzi-fecskendővel, katonazenével, folytonos dobpergéssel gátolják a gyűléseket.

A Vossische Zeitung Bukarestből terjedelmes tudósításban számol be arról a groteszk háborúságról, amely a kormány és az ellenzék között támadt. Egy ilyen alkalommal történt, hogy az egyesült ellenzék a pártelválasztás előtt az utcán népgyűlést hívott össze és az ellenzék vezetői a klub erkélyéről akartak szónokolni. Azt hírdették, hogy a népgyűlés tiltakozás lesz. Románia két pártja ellen. Ez a gunyveve a két Bratinnu testvérnek, a miniszterelnöknek és a pénzügyminiszternek.

A népgyűlés már megkezdődött, amikor a kormány kivonulajta a tüzfúvóságot, gőzfecskendővel és víztartó kocsiakkal, amelyben 10 ezer liter víz volt. A gőzfecskendő hatalmas vízszugarat lövelt az erkélyre, mire a vezérek bemennekültek, de az erős vízszugár betörte az ablakokat és behatolt a klubhelyiségbe. Közben az ellenzék férfiak esőköpenyvet szereztek és úgy jöttek ki az erkélyre, hogy tovább szónokoljanak. A tüzfúvóság vize elfogyott és sok időbe került volna míg újat hoztak. Ekkor a tábornoknak az az ötlete támadt, hogy katonákat vonuljon ki és katonazenekart állított fel az ellenzék klubház előtt. A zenekar folyton játszott, ha elfáradtak és szünetet kellett tartani, akkor megszólaltak a trombiták és pergett a dobok, úgy, hogy a szónokok szavából egy sőt sem lehetett hallani.

Sürgősen felállítják a kiegészítő kórházat.

Hónapok óta nem öblítették a vízvezeték csöveit. — Nagy károkat okozott a fagy a gyümölcsfákban.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága csütörtök délután tartotta ülését, dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével. Az ülés megnyitása után elnökölt főispán bejelentette, hogy a törvényadta jogánál fogva a gyámügyi felelősségi bizottság tagjait Fajér Ferenc és Tóth István bizottsági tagokat, póttagul pedig Steinfeld István bizottsági tagot nevezi ki. Ezután átérték a szakreferensek jelentéseinek meghallgatására.

Jelenlétesnek további részében rámutatott a főorvos arra a körülményre, hogy az egyetemi klinikák túlszűfolttség miatt igen gyakran utasítják vissza a betegeket, akik azután legyőbb esetekben zsúfolt lakásban, kelő táplálék és megfelelő ápolás hiánya miatt a legnagyobb veszélynek vannak kitéve.

Elsőnek dr. Tüdös Kálmán fizioterapeuta orvos terjesztette elő a március hóriól szóló jelentését. A város közegegségügyi viszonyai a februári állapotokhoz mérten javultak. Egyedül a fül-töregyélőbös megbetegedések száma emelkedett s a kör színté járványszerűvé vált. A betegség azonban teljesen ártalmatlan, így intézkedés szükségé fenn nem forog. Nagyobb számban fordult elő a gümökörös megbetegedés. Tüdőkörmökben 42 esetet jelentettek be. Március hónapban a születések száma 293, a halálozásoké 232 volt s így a város lakossága természetesen ujon 61-el szaporodott. A halálozások tüdőgümökör és a légzőszervek hunyos megbetegése következtében nagy számban fordulnak elő, az utóbbinak oka a nagy drágaság következtében előálló azon okban keresendő, hogy a szegényebb néposztály képtelen volt tüzfúvóságot beszerezni. Vörheny megbetegedés 11 fordult elő, amelyből csak egy végződött halállal. Március hónapban nagyon érezhető volt a tejhiány. Az újszülötteknél a halált legtöbb esetben gőcsök okozták.

Jelenlétesnek további részében rámutatott a főorvos arra a körülményre, hogy az egyetemi klinikák túlszűfolttség miatt igen gyakran utasítják vissza a betegeket, akik azután legyőbb esetekben zsúfolt lakásban, kelő táplálék és megfelelő ápolás hiánya miatt a legnagyobb veszélynek vannak kitéve.

Érdekes, hogy a nehéz helyzetbe került bankbizományosok között sok olyan is van, akit a legmegbizhatóbbnak és legszilárdabbnak ismernek üzleti körökben és elképzelhetetlennek látszott, hogy valamikor ilyen nehéz helyzetbe kerüljön.

Magoss György t. főügyész lt. megemlíti, hogy épen csütörtökön délelőtt érkezett a honvédelmi miniszter leirata, amelyben a kiegészítő

kórház részére két nyulási betonba rakókat hajlandó átengedni. Így mivel a kórház felszerelését az egyetemi klinikák vezetősége magára vállalta javasolta, hogy újítsa a közigazgatási bizottság a tanácsot, hogy a kiegészítő kórház felállítására vonatkozólag tegye meg a lépéseket.

A tiszti főorvos bejelentette még, hogy a vízvezeték csöveit szeptember óta nem öblítették. Kérte a közigazgatási bizottságot, írjon fel a kormányhoz, hogy úgy irányítsa a nagy-erdei egyetemi klinikák építését, hogy a belgyógyászati és sebészeti klinikákat legalább a nyár folyamán meg lehessen nyitni.

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő terjesztette ezután elő a március havi jelentését. Az időjárás a mezőgazdasági munkálatok elvégzésére igen kedvező volt. A korai vetések egyenletesen kelnek, míg az őszi kalászosok kiba nélkül teleltek át. A hó utolsó napjain az enyhe időjárás hidekre fordult és erős éjjeli fagy lépett fel, amely a korai virágzó gyümölcsfákban, a barack és mandulafákban nagy károkat okozott.

Az Országos Földbírókrendező Bizottságnál földhöz jutás céljából jelentkezett 461 hadirokkant, 287 özvegy, 3 árva és 147 arany vitézségi érmes, összesen 898 egyén. Ebből a tárgyaló bizottság 109 hadi rokkant, 115 özvegyci és 11 vitézségi érmes, vagyis 235 egyént jörit. A földhöz jutottak száma így alakult: 332 hadirokkant, 172 özvegy, 3 árva és 136 arany vitézségi érmes, összesen 683 egyén.

Utána Lánzy Gyula pénzügyigazgató terjesztette elő a márciusban befolyt adókról szóló jelentését. Eszerint március hónap befolyt a különböző adómenekben összesen 148,978,585 K. Ezzel szemben 1922 év március havában mindössze 28 millió korona folyt be. A fénytűzési adóban 5,074,623 kor., forgalmi adóban pedig 63,802,705 korona folyt be.

A pétervári érseket egy pincében végezték ki.

London, apr. 5. Az itteni és a amerikai lapok számolna be Ziepiak pétervári érsek segédpapjának Budkiewicz prelátnak borzalmas kivégzéséről, ami általános megrémítést kelt. Bolseviszta részről is feltételezik, hogy a főpapot lehurcolták egy pincébe és többen lövöldöztek rá. Holt testét pedig nem adták kki a rokonoknak.

Rozslisztet is adnak a hatósági lissztellátásban részesülőknek.

Báró Prónay György közlelmezési államtitkár a meglehetősen nagy rozsliszt készlet felhasználására vonatkozólag a következőket mondotta: Szó van arról, hogy a rozslisztet is bekapcsoljuk a hatósági lisztellátásba. A közlelmezési miniszterium szükségesnek tartja, hogy feltétlenül fokozódjék ezzel a rozsliszt fogyasztás, nem is szólva arról, hogy a rozsliszt sokkal táplálóbb és kevesebbet olcsóbb, mi nja buzáé. Ha a vidéken nem is sikerül a rozslisztet nagyobb mennyiségben elküldeni, Budapestre és a nagyobb városokba feltétlenül adunk rozslisztet is, a hatóság eltiltásának kiutak mennyiséghez.

A korona 12 1/2.

A buza ára 19,400—18,800.

Zürichi zárlat: Berlin 257, Hollandia 213 1/2, Newyork 543, London 257 1/2, Páris 335 1/2, Milánó 2707, Prága 1617 és fél, Budapest 12 és egynegyed, Belgrád 540, Vrsó 180, Bécs 7 1/2 és fél, Veszprém bélyegző 7 1/2, Szófia 410.

Terményüzem zárlat: A mai terményüzem zárlat forgalom mellett különösen gabonában kedvező megítélés folytan az irányzat emelkedés alakult. Egyebekben az üzlet csendesebb. Buzában állomáson 76 kilós árú 184—86 koronával kötődtek. 78 kilós árú 186—187 koronát jegyeztek. Vidéki malomok közeli fekvésű buzáért kivételesen 185—90 koronát is fizettek. Elkelet egy fél 78 kilós Oroszázáról 187 és fél koronával. Egy másik tétel Ceglédre 78 kilós árú 187 koronával került forgalomba. A budapesti malomkattell eleinte 184 koronás áron, de a fözszeide későbbi folyamán 190, sőt nagyobb tételnél 191 koronát is ígért Budapesten átvéve, de ezen az áron nem tudott vásárolni. A tartózkodás azonban csak budapesti árnál volt, tekintettel arra a körülményre, hogy a fuvardíjak emelése e közel jövőben várható és az eddig összehívott tarifa emelések eredményeként végződtek. Rozsban élénk forgalom volt. Állomáson 115—20 koronával kötődtek. Kisüzeműségről 3 vagon 120 koronával cserélt gazdát. A takarmányüzem a zab közeli fekvésű állomáson tartott árakon kelet el, különben ára alacsonyabban alakult. Állomáson 125—130 korona volt. Tengeri üzletelen, promt árú 95—97 korona, korábban Budapesti fekvő árú zsákkal együtt 5650 korona.

A lisztüzem nincsen üzlet. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 186—88, egyéb 184—186, 78 kilós tiszavidéki 188—90, egyéb 186—88, rozsa 118—20, tak. árpa 104—8, sörárpa 110—12, zab 138—40, tengeri 10,000—300, korpa 6000—50, lucerna 750—950, lóhere nagyarámka mentes 1200—500, nagyarámka 1000—300.

Ferencvárosi sertésjelzés: Déli hivatalos: Nyilvására felhajtás 808 sertés. Árak: könnyű 900—1140, közép 1060—300, nehéz zsírsertés 1060—360. Irányzat élénk.

Marhavásár. Déli zárlat: Felhajtás 1217 belföldi. Árak: ökor legjobb 620—750, kivételesen 800—900, közép 520—610, silány 400—510, bíka jobb 600—700, kivételesen 750—850, silány 400—580, bivaly 400—480, tahán jobb 580—700, kivételesen 750—850, gyengébb 400—560, kicsontozni való 300—400, növ. marha 400—500. A felhajtás a kereslettel szemben nem volt elegendő, mert több külföldi vevő is megjelent a vásáron, az irányzat ennek következtében igen élénk volt. Az árak különösen I. r. minőségűeknél 30—50 koronával emelkedtek. A magasabb árjegyzések főleg annak a körülménynek tudhatók be, hogy a felhajtás igen nagy része I. r. marhából állott.

Devizaközpont hivatalos ártályamai
Belgrád dinár 43—45, Amsterdam hollandi forint 1707—67, Krisztánia norvég korona 787—817, London angol font 20270—670, Milánó líra 217—27, Páris francia frank 283—93, Bécs osztrák korona 610—40, Szófia leva 33—35, Newyork dollár 4345—495. Többi változatlan.

2356 □-M telek

egy szoba, konyha lakások, Széchenyi-utca végén

eladó.

Bővebbet déli 12—3-ig, Isván-ut 43. szám.

Beköltözhető ház eladó!

Vasúthoz közeli ház, villany, telefon berendezés. — Nagy udvar, két szoba, — Iparosnak kereskedőnek, gazdának igen alkalmas.

Tímár-utca 14. — Telefon: 10-92.

Forradalmi állapot Romániában.

Debrecen, ápr. 5.

Egy közvetlenül Bukarestből érkezőt előkelő úrtól nyert információk szerint Romániában különösen a Regatban a hangulat igen izgató. Megbizható értesülése szerint a pomák hajók legénysége a hajókat elhagyta. A királyi család állítólag már ninosen Romániában. A katonaság és a rendőrség a legnagyobb erőfeszítéseket teszi mag a rend

fenntartására azonban ezen igyekezte különösen az erdélyi politikások magatartása következtében nagy nehézségbe ütközik. Az üzleteket a városokban bezárták, mivel fosztogatásoktól tartanak. Nagyobb méretű zavargásokról hír még nem érkezett, de tekintettel a felfűtött hangulatra, minden valószínűség szerint az is el fog következni.

A kálvinisták nagy napja.

A református társadalom érdeklődését ismételten felhívjuk az április 15-iki nagytemplomi ünnepélyre. A négy református püspök: dr. Baltazar Dezső, Németh István, dr. Révész Kálmán és dr. Ravasz László együttes szolgálata országos jelentőséget ad ennek a ritka szép napnak. A magyar kálvinisták egységének olyan hatalmas dokumentálása lesz, amely előtt minden ellenkező

állításnak vagy sejtésnek el kell nemulnia. Tartsa minden református debreceni ember becsületbeni kötelességének, hogy az ünnepélyen részt vegyen. A jegyek a központi lelkesíti hivatalban (Egyháztér 17.) és a Méliusz könyvesboltban kaphatók. Mindenki siessen mielőbb megszerezni a jegvét, mert a jegyeket már is kapkodják.

Felemelték a világiatási vállalat összes alkalmazottainak a fizetését.

A buzaparítás alapján.

A világiatási vállalat ideiglenes irodai alkalmazottai és szakmunkásai továbbá napszámosai a folyton növekvő drágaságra tekintettel fizetésük nagyobbr arányú felemelését kérték a városi tanácstól, továbbá az azal a kéréssel fordultak a tanácshoz, hogy munkabéruk, illetve fizetésük a buza árának emelkedésével arányban emeltesse. A munkások és alkalmazottak kérését előbb a világiatási vállalat felügyelő bizottsága tárgyalta le és javasolta a kérelem teljesítését.

Rimonóczy Béla a világiatási vállalat igazgatója a városi tanács csütörtöki ülésén terjesztette elő a kérelmet, amelyet a városi tanács kis ülésével teljesített is, amennyiben a szakmunkások és napszámosok részére megadta a kért 40—60 százalékos bérfeljavítást, a fizetviselek és ideiglenesen alkalmazottak által kért 50 százalékos emelés helyett csak 45

százalékos emelést adott meg.

Az emelés következtében a szakmunkások órabére az eddigi 162 koronáról 182—192 koronára, a napszámosoké az eddigi 110 koronáról 94,52—118,44 K-ra emelkedett. Ehhez járult még a minden egy gyermeknél több gyermek után 1250 korona pótlék óránként, így a szakmunkások havi bére 38,000 koronára a gyermekek után pótlék pedig 2500 koronára rug havonta. Az ideiglenes alkalmazottak és hivatalnokok fizetése pedig havi 17—54,000 koronára emelkedett. Végül kimondotta a városi tanács, hogy ezek a kérések ne legyenek folytonosan a napi rendszer, hogy az órabérek, illetve a fizetések mindenkor az előző havi fözszei buza ár emelkedésének arányában állapíthatók meg akként, hogy a most megállapított béreknek és fizetéseknek a mai buza ár tekintendő alapul.

Sport.

Felhívás a válogatott játékosokhoz.

Az április 15-én lejátszásra kerülő DEL—KELET kerületek közötti válogatott mérkőzése előkészítés végett felhívom az alább felsorolt játékosokat, hogy pénteken délután fél 4 órára a Diószegi-úti vasutas pályán felszereléstükkel föltétlenül jelenjenek meg, mert aki igazolatlanul elmarad, annak játékjoga felfüggesztetik.

DVSC-ből: Farkas Iván, Szolárszky Béla, Németh József, Horváth L., Wampetich István és Polonetzky Béla.

DTE-ből: Farkas Rezső, Fehér Rudolf, Róth Kálmán, Barta Pál, Kaiser, Szabó Dotya.

DEAC-ből: Csáky János, Poroszlav László, Albiny József, Ökrös Sándor, Kalmár János, Nagy Balint.

DKASE-ből: Ökrös István, Fried Ari, Siposs Ferenc, Moskovics I. Mézősáros és Herczeg I.

DMTK-ból: Glatz Ödön, Mertin Lajos, Rottmann László, Papp Imre.

NyTVE-ből: Guttman Rezső.

KSE-ből: Erdélyi István.

Káldy Zsigmond kerületi kapitány.

Bíróküldetés. Vasárnap NyTVE—DTE, KSE—DEAC fővárosi bíró, DVSC—DMTE: Hajdu Jenő, Ny. Törökves—DMTK: Weinreb Dezső, DVSC—DMTE ifj. délelőt: Balogh Imre.

Vasárnapi mérkőzések. Keftős bajnoki mérkőzés színhelye lesz vasárnap délután a DTE nagyerdői sporttelepe. Délután fél 3 órai kezdettel a DTE kiváló formában levő csapata a NyTVE ellenfele lesz. E mérkőzésnek különös érdekességet kölcsönöz

azon körülmény, hogy a NyTVE 1:1 arányban előntelenül végzett a DVSC-vel s ha e mérkőzést megnyeri, egy még komolyan bele szólhat a bajnokság finisébe. Ezt a mérkőzést a DMTE—DVSC bajnoki küzdelme követi. A DVSC mindent elkövet, hogy minél nagyobb golarányú győzelmet arasson, hogy vezető pozícióját ezzel is megerősítse. Azt hisszük, hogy ez sikerülni is fog neki.

Felelőztési tanács ülése. A kerület felelőztési tanácsa szombaton este tárgyal fogja a DEAC—Ny Törökves ügyét, továbbá Ökrös Sándor DEAC és Buttkay István DKASE kijelölt ellen ebadozt felelőztéseket. Az ülés délután 6 órakor a Royalban lesz.

Birkózás. Felkérjük a DVSC birkózó szakosztály tagjait, hogy folyó hó 8-án, vasárnap, este 8 órára a Pejőti-tér 7. sz. alatti (Uzsonyi-féle) vendéglőben okvetlen megjelenjenek szilveszterre. Tárgy: A szakosztály tisztikarának megválasztása.

A DVSC műsoros estéje szombaton a Máv. műhely nagytermében. A Debreceni Vasutas Sport Club folyó hó 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Máv. műhelyi étterem nagytermében műsoros táncestélyt rendez, melyre az érdeklődőket ez uton hívja meg az egyesület. Az est műsora: 1. Nyitány. Játssa Vajda Imre zenekara. 2. „Két ember” dráma. drxma. Irja Herczeg F. Játssák Ferkó Gyula és Horváth Jenő. 3. Magyar dalok. Enekli Osváth Gyula. 4. „Visszakérem a ziskolapénzt” bohózat Játssák: Földesi Lajos, Gál Gyula, Farkas Iván, Gerő Mátyás, Sidó Zoltán, Szolárszky László, Szvitlik Ferenc. 5. Tanc duett. Előadják Tanner Vilma, Sidó Zoltán. 6. Opera áriák.

énekét Szilágyi Irénke, a kolozsvári zenekonzervatórium végzett növendéke, kíséri Erlich József zene tanár. 7. Aktuális kuplék. Enekli Szvitlik Ferenc. Komfál Albissy József orvosi tanhallgató. Músor után reggelig tartó tánc. Belépődíj személyenként 150 korona. Felülvezetések a Club felszerelési alapjára közömmel nyugtáz az egyesület.

A só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 14,490—1923. számú rendelete alapján a hatósági só árat folyó évi április 1-től a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőképpen állapítom meg:

1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa, valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában zsák nélkül átvéve kg-ként:

Darabos (alak) só 73. kor.
Darált só 73 kor.

Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén kilogrammonként 2 koronát számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági só árusítás van kg-ként:

Darabos (alak) só 81 kor.
Darált só 81 kor.

Vásárló kívánságára a kereskedő a só papírzacsokban csomagolva kiszolgáltatni, a csomagoló anyagért egy kg-ig minden mennyiség után 4 kor., további minden megkezdő kg. után ugyancsak 4 kor. számítatató fel.

Debrecen, 1923. április 5.

Zöld, s. k. tanácsnok.

Színház.

Heti műsor:

Pénteken: A kék frakk.
Szombaton este: Böregér. (Operett, repriz.)

Vasárnap délután: Pillangó főhadnagy.
Vasárnap este: A kék frakk.

Még csak ma és vasárnap este nézheti meg a Kék frakk francia bohózat előadását.

Böregér. Strauss János híres operettjét holnap ujtja fel a Csokonai színház. A főszerepeket Voith Ilona, Timár, Földes Erzi, Unger, Rótkó, Krompaich, Torma és Szigeti játssák. A Komisch-polkát Markovits és Kovács Terus játssák!

Vígjátékban Letort bimbók Grifith legszebb, legizgalmasabb remekmű, melyről a lapok hasábas dicséreteket írtak.

Ginette a senki lánya nagy kalendor történet 3 részben. Ezt a nagy-szerű Daumont attrakciót ma mutatja be az Apollo, a főszerepeket Bimbula és Sandre Milowanoff játssák. Jegyelővétele.

APOLLO

MA

BIMBULA

felleptévei

Ginette, a senki lánya.

Nagy kalendor regény.

Párisi GAUMONT-film!

Ujdonságok.

Donamosan szalad fel a papír ára.

Még csak vasárnap jelentették, hogy az újságpapír ára tíz nap alatt kikölként háromszázötvenven koronára emelkedett és három nap alatt, tegnapelőttre már négy százötven koronára szaladt fel.

Egy kilo újságpapír ára tehát ma már négy százötven korona, amihez külön még a forgalmi adó és a szállítási költség is hozzájárul.

Sajnos, de ez újra meg fogja drágítani a lapokat, amelyeknek kiadója sem a papír, se ma különféle anyagok paprol napra való emelkedését nem tudják áthárítani a közönségre.

A debreceni Baross Szövetség adóügyi előadásokat fog tartani.

A Baross Szövetség adóügyi irodája, mely az adótörvények zürzavarában biztos tájékoztatást nyújt és tagjait a helytelen és hiányos vallomások folytán előálló káros következményektől szakszerű tanácsadással megóvjva, megkezdte működését.

A most aktuális és a városi adóhivatalt által is előkészített általános keresési adó, valamint egyéb adóüggekben a Baross Szövetség hivatalos helyiségében (Piac-u. 8. I. emelet) szakszerű felvilágosítást nyerhet az érdekeltség is. Magamot' vallomási ívek is kaphatók. Saját érdekében forduljon minden kereskedő és iparos az adóügyi irodához.

A Baross Szövetség egyébként adóügyi ismeretjesztő előadásokat fog tartani, később közzendő időben.

Teküdtél. Medveggy Elemér a városi téglyagyár új igazgatója, a városi tanács csütörtöki ülésén letette az esküt.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban csapadék nem volt. A hőmérő ma reggelre - - kivált az Alföldön még mindig néhány fokkal a 0. fok alá esett. Időprognózis: Csapadéka hajló idő várható, lassu hőemelkedéssel.

Új árverés a Dombos-tanyára. A Dombos-tanya nevű városi birtokra a városi tanács a legutóbbi időkben tartotta meg a bérbeadási árverést. A törvényes határidő letelte előtt utóajánlat érkezett be, mire a városi tanács április 14. délelőtt 9 órára új árverést tűzött ki a birtok bebeadására vonatkozólag.

Üngyilkos gazdálkodó. André Sándor 68 éves hajdubüszörményi gazdálkodó csütörtök reggel felakasztotta magát. A nyomozás megállapította, hogy az idős gazdálkodó már több mint 10 éve idegban szenvedt és miatt már több ízben kísérelt meg öngyilkosságot.

Darabos-u. 35 számú ház eladó!
Értekezni: Péterfia-utca 60. sz. Bal utcai rész.

Meghívó.
A Hajdudorogi Részvénytakarék-pénztár t. részvényeseit, az 1923. április 22-én, d. u. 4 órakor az intézet helyiségében megtartandó rendkívüli közgyűlésre meghívjuk.
Tárgy: 1.000.000 emelés 100.000 koronáról 1.000.000 koronára.
Ezen közgyűlésen az alapszabályok 46. §-a szerint a megjelent részvényesek tekintet nélkül az általuk képviselt részvények számára fenti tárgyban érvényesen határoznak. Igazgatóság.

Halálos szerencsétlenség a gyakorlaton.

Budapest, ápr. 5.
Ma délelőtti Nagykovácsi környékén megtörtént hadgyakorlat alkalmával vitéz Zaykai Riffy Sándor ezredes egy lövedék által súlyosan megsebesült és beleo érverés folytán

még délelőtti folyamán meghalt. Annak felderítése végett hogy valakit emiat, terhel-e mulasztás vagy gondatlanság, kéronai részről vizsgálat indult meg.

A lendítőkerék elkapott egy gyári munkást.

Borzalmas szerencsétlenség a Stern-féle kefégyárban.

Csütörtökön reggel borzalmas szerencsétlenség történt a Stern-féle kefégyárban, amely a Mester-utca végén fekszik. A munka elkezdése után Szabó László 21 éves Bellelegő 481. szám alatti lakos, gyári munkás megakart olajozni egy 2 és fél méteres lendítő keréket. A kerék a munkást elkapja és többször keresztül forgatta, majd jó távolra elrepítette.

Szabó Lászlót munkájársai a munkavezető szobájába vitték és azon-

nal telefonáltak a mentőkért, akik a helyszínen megjelenve első segélyben részesítették az eszméletlenül fekvő munkást és beszállították a sebeszeti klinikára.

A rendőrség a megtörtént vizsgálat során megállapította, hogy a lendítőkerék Szabó Lászlót a fején, karján és vállpercén sértette meg súlyosan és az esés következtében belső sérülést is szenvedett. Szabót, mivel eszméletlen állapotban van a rendőrség még nem tudta kiszállítani.

Véres szerelmi dráma a Fehér ló szállodában

Üngyilkos fiatal gazdálkodó. Az asszony nem merte maga ellen fordítani a fegyvert.

Véres szerelmi dráma játszódott le csütörtökön délután a Hunyadi-utca-ban levő Fehér ló szállodában. Egy fiatal, alig 17 éves gazdálkodó dobta el magát az életről, mert szerelmese máshoz ment nőül. A szerelmi drámáról alábbi tudósításunk számol be:

A Hunyadi-utca elején levő Fehér ló szálloda vendéglőjébe tegnap délelőtt 10 óra tájban egy fiatal nő lépett be egy színe gyermeknek látszó fiatal ember társaságában. A vendégek egy asztal mellé telepedtek le sört rendelték. Sörözgöve nyugodtan elbeszélgettek délután fél kerítő óráig, amikor a fiatal ember kifizerte a számlát és a szálloda egyik szobájába mentek, melynek ajtaját bezárták maguk után.

Két óra tájban revolverdörrenés hallatszott a szoba felől.

Amit azonban a szálloda személyzete közül senki sem hallott meg. A szálloda tulajdonosának feltűnt, hogy a fiatal pár oly sokáig van bent a szobában és benyitott a szoba ajtaján, amely ekkorra már nem volt bezárva. — de amint a szobába bepillantott, ijedten hőkölve vissza.

A szobában levő föfelben hátradőlvé felkúdt a fiatal ember, akitnek a melléből lassan szivárgott a vér.

A szálloda tulajdonosa azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan Greczko Sándor rendőrfogalmazó és Tamássy Géza dr. ügyeletes orvos azonnal megjelenek a szállodában. Dr. Tamássy Géza megvizsgálta a

fiatalembert, akit azonban már nem lehetett segíteni. A revolvergolyó a szív alatt hatolt be a halott mellébe és azonnali halált okozott. A halott kabátjában több levelet találtak, amelyekből megállapították, hogy a halott Ács Tibor 17 éves gazdálkodó, a vele jött, de időközben eltűnt nő neve pedig Mocsár Juliánna és szintén 17 éves.

Időközben visszajött a nő is, akit sógora kísért s kezében hozta a revolvert. Dr. Greczko Sándor Mocsár Juliánát a rendőrségre kísérte, ahol a délután folyamán kihallgatták.

Az asszony, aki valóságos parasztszépesség, vallomásaiban előadta, hogy már régóta szerelmi viszonyt folytatott a fiatal Ács Tiborral, három héttel ezelőtt azonban máshoz ment nőül. Tegnap elhatározták, hogy mind a ketten öngyilkosok lesznek. Amikor a fiu mellé lökte magát, neki nem volt bátorsága a revolvert olt maga ellen fordítani, hanem haza ment, hogy majd otthon lesz öngyilkos. Otthon azonban meggondolta magát

és sógora kíséretében vissza ment a szállodába. Az öngyilkosnál talált leveleket, melyekben elbucsuznak szüleitől, mindketten aláírták. Így megdől az a feltevés, hogy a nő gyilkolta volna meg Ács Tibort.

Az öngyilkos fiatalember hulláját a rendőrség felboncoltatta. Mocsár Juliánát egyelőre a rendőrségem tartják fogva, míg a szerelmi drámának minden részére világosság fog derülni.

Aki tizenhét évig egy kazánban élt. Egy nyugalomba vonult hajóskapitány — aki ma már öreg ember — égési sebekkel került San Francisko egyik rendőrházába. Öt kiderült, mint az egyik amerikai lap írja, hogy az öreg ember otthona még 1906-ban, a rettenetes földrengés alkalmával elpusztult s ő még azon az éjszakán egy kidobott kazánban talált szállást magának. A kazánba később ágyat és egy fürdőkádát állított be s azóta, több mint tizenhét év óta, így élt. A szegény emberől azonban még azt a szállást is megirigyelte a sors, mert onnan is tűz kergette el. Most kórházban ápolják.

Tegnap halottak. Papp Ilona ref. 12 éves, Florián József ref. 17 napos, Stefán József g. kath. 23 éves, Pipó Imre ref. 40 éves, Vasvári Tibor r. kath. 3 hónapos, Kámpási Eszter ref. 21 éves, Bodnár Gyula ref. 5 hónapos.

Figyelje meg ezt a helyet [61?]

Egy istállóban hennégett 960 birka. A Festszentlőrinc és Vecsés között elterülő Halm-puszta birkaistállójába husvét vasárnapján két vándorlegényt szállásoltak be. A két vándor összevesselt és közben levertek a lámpát, amelyről nyomban tüzet fogott az istálló. A hatalmas istállóba 960 birka volt beteretelve és a megriadt állatok egytömegbe verődve, mozdulni sem akartak, úgy, hogy a mentesükre gondolni sem lehetett. Valamennyi állat hennégett az istállóban, amelynek reggelre csak úszkos gerendái maradtak meg. A kárt 130 millió koronára becsülik.

Vízvezeték, csatornázás, fürdőberendezés, épület-bádogos munkák készítése, javítása, ugyszintén fürdőberendezési tárgyak raktára Máthé János Csapó u. 24. Telefon 321.

Vízvezeték javítások, Fülöp szerelő. Csapó-utca 3.

Elhunyt úrné, Holvay Gyuláné Kápolnásy Amália gyermekeivel, özv. Kubessy Gusztávné Kápolnásy Carolin gyermekeivel, özv. Tótkes Gyuláné Kápolnásy Emilia mint testvérei egy e maguk, mint az összes rokonok nevében, fájdalmas szívvel tudatjuk szerzett jó estvérünk, illetve nagynénénk: özv. Bihary Imréné Kápolnásy Ilka 68-ik évében, agyszélhűdés következtében folyó hó 4-én éjjel fél 12 órakor történt váratlan elhunytát. Kedves halottunk földi részét április 6-án délután 3 órakor fogjuk, Egyetem utca 5. sz. háztól, az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Havam utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Debrecen, 1923. április hó 5. A temetősi Dankó tervezési vállalat, Kossuth utca 6. szám. rendezzi.

Halálos családi tragédia egy kalap miatt. Barcsról írják: A minap Komlód község tanítója, Cserji József, a pinczésből kissé itástan, kalap nélkül tért haza. Amikor felesége szemrehányásokkal illetve a kalap elvesztése miatt, szóváltás keletkezett közöttük és a férj vadászfegyverével rálőtt az asszonyra, akitnek balkeze és lábát sebesítette meg. Ezután maga ellen irányította a fegyvert és átlőtte az idejét. A tanító a kórházban nem sokkal több meghalt. A szerencsétlen házaspár tragédiája iránt általános a részvétel.

A városi tanács a 200 palánta dohány termelteséért. A pénzügyminiszter, mint ismeretes, egyik legutóbbi rendelkezésében megengedte, hogy a gazdálkodással foglalkozók saját használatukra 200 dohány palántát illyehemeljenek. A rendelet, melyre az engedély azonban csak a rendezett tanácsu városok és a községek gazdáira vonatkozik. A városi tanács most felír a pénzügyminiszterhez, a melyben kéri, hogy az engedélyt a törvényhatósági városok gazdáira is terjessze ki.

Újból megkezdik az éropénzek verését. A mostanában gyárított papírpénzek olyan hamar felmondják a szolgálóját, hogy a kormány, mint értesülünk, egy svájci vállalkozó ajánlata alapján az éropénzek verésének gondolatával foglalkozik. Német mintára ötven- és százkoronások előállításáról lenne egyelőre szó. Amennyiben a terv kivitelre kerül, a kórmórbányai pénzverő megmengett gépeit használnák fel pénzverés céljaira.

A m. kir. lovászári bizottság megkeresése folyamán közöljük a város érdekelte lakosságával, hogy a hadsereg részére vásárlandó lovak és csikók árai az alábbiak szerint állapítottak meg: lovassági háttas minőség szerint 180.000 K-ig, tűzér háttas minőség szerint 210.000 K-ig, tűzér háttas minőség szerint 200—210.000 K-ig, 3 éves csikók minőség szerint 150.000 K-ig, 2 éves csikók minőség szerint 120.000 K-ig. Kistemetű lovak 100.000 K-ig. Az eladásra kerülő lovak a bizottságnál (Budapest, Arénia ut. 51. szám) jelentendők be. A városi tanács.

Week Márta m. kiö. operaház művésznője ária és dalestélye április 14-én, este a Zenede díszteremében. Jegyek Springer könyvkereskedésben.

Szörméket javít, alakít Klouda szőcs. Iparkamara, telefon 14—25.

OCSKA vasat, rozet és mindennemű fémle legmagasabb árértékes. Kovácsok szakmesterekkel. **Steiner** cserélek. Nagybő tételek elszállítók. **Eötvös-utca 120. — TELEFON 696.**

2 kijátszott hegedő, egyik feles, másik egész eladó.

Megtekinthető: Mester-utca 46. szám alatt lévő szatóc-balekben.

KALAPOR tértaknak válogat és fűtési FRANKFEDNÉL megyeház mellett.

SZÉCHÉNYI-UTCA 18. SZ.
alá helyeztem át kelmfestő-, vegytisztító- és gőzmosógóáramnak felvételét is.
HRABÉCZY ZOLTÁN.

Eladó ház
azonnal elfoglalható lakással. Vargakert, Legányi-utca 7. számú ház, kerttel, lakással, sürgősen eladó. Érdeklődhetni: **Dr. Sebők** ügyvédnél, Arany János-utca 2. szám.

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színeikben
Frank Edénéi a megyeháza mellett

Eladó ház
Vendéglői joggal, beköltözhető lakással és felszerelt sertés hizlaldával. A ház és hizlalda védelmi esetén azonnal átvehető. — Értekezhetni kizárólag a tulajdonossal, **Sziv-utca 18. szám.**

Egy vidéki gazdálkodó leány, 22 éves vagyok, megismerkednék egy önálló iparos emberrel, csakis komoly fiatal ember irjon és csak fényképes levélre válaszolok. Levelet a kiadóba kérek „Gyöngyvirág jellegére.” 7515

Ajánlat

Fesmérék, delezgyujtok, orvosi villamosok, szülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvételik.

Női szabó 33 évi gyakorlattal készít női ruhákat, úri házaknál is. Arany János-utca 5. utolsó ajtó. Értekezni héten. 7451

Permetezőket és söraparatókat, bármilyen gyártmányú, szakszerűen készít és javít. Kivács Gyula, Szentanna utca 2. 4985

Kiadó a város központjában üzlet, vagy nagyobb ipari vállalat céljára egy hatalmas — nagy terem, száraz pincével. Cim a kiadóban. 7433

Vállyatott öszi burgonya, jutányos árban kapható Rákóczi piaccon., 2. szám előtt. 7386

4 szobás, teljes kényelmet biztosító, a református főgimnázium közelében fekvő lakásomat elcserélem megfelelő kerpi lakással. Cim a kiadóhivatalban. 7486

Magános ur vagy fiatal házaspárnak egy szoba, butorozva kiadó. Kút utca 46. Ugyanott jó használható tábori tűz eladó. 7473

Egy jobb iparos kvár helyre menne özevgyasszonyhoz, levélbeli értesítést a kiadóba — „Jobb iparos” jellegére.

Könyvelésben

jártas **kisasszonyt** vagy **fiatal embert** azonnali belépésre keres **Frenkel Jenő** sörnygyereskedő Arany János-utca 60.

Intelligensebb nő, házvezetőnőnek ajánlkozik IV. 15-ére, idősebb házaspárhoz, vagy magános urnőhöz, hol jó bánásmódban részvételre. „Megbízható” jellegére a kiadóhivatalban. 7514

Kiadó két és fél hold föld a Bánkon, főlshányva. Miklós-u. 7. 7535

Horgolt és kötött kosztűmök, kalapok, jumperek és ruhák a legolcsóbban Péterfia 52. készünek.

Főtéren külön bejárattal butorozott szoba azonnal is kiadó. Cim a kiadóban. 7536

Tyukokat adok ki részben csirke részben, Cim a kiadóban. 7526

A főtér legforgalmasabb helyén, saját házamban — egy kapu alatti üzlethelyiség kizárólagos és egy szobás lakással át engedek kedvezményes feltételekkel azon egyéneknek, akik nekem 2-3 szobás modern lakását a központban szintén átadja. „Jobb jövő” jellegére a kiadóba küldendő. 7524

Központban kétoldali háromszobás lakásért magánbirt. felépésért fizetek. Közvetítő díjazok. Dr. Horvát, Széchenyi-u. 19. 7534

Jutányosan kaphatók: cserépkályhák, mianium, tűzálló tegla, tűzálló agyag, miniszó agyag. Timár u. 11. Telefon 10-92. 7491

Német uriaszony házhoz megy kisebb, nagyobb gyermekekhez Társalgási órák jutányos áron. Hadházy utca 12. földszint, paplak. — 7492

Ablakot keresek

használt, de teljesen jó karban levő 2 drb. 80—160 c. mes és 2 darab szimpla, 1 drb. dupla ajtót, Tócsokert, István ut 43. szám.

Világhírű Németországi

DEKA kerékpár és motorgummi eredeti gyári áron
kizárólag
Rosenberg és Hamner cégnél
Piac-utca 3., kapható.

Varrógépek, kerékpárok, akatrészek, villanyserelési anyagok nagy raktára. Használt varrógépeket, kerékpárokat veszünk.

Butorozott szoba 2 személyre kiadó. Cim a kiadóban. 7511

Tisztességes közepkoru magános nő, úri házhoz házkirátónőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 7503

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zalogcédulát — vesz. Megnyásra házhoz is elmegy: **Steiner Mihály**, Hatvan-u. 2 sz 1. emelet.

Aranyat, ezüstöt, — briliánst és hamis fogat legmagasabb áron váltok be, **Starsik** és **Blajner**, Csapó utca 12. 6987

Keresek lehetőleg azonnali belépésre ügyes, megbízható takarítónő könyvvél Piac utca 34. II. 5. 7332

Fűszerkereskedő ségéd, ki borkezelésben is járta, azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 7430

Tanuló leányok felvétetnek **Vidovich** varroda, Péterfia 4. 7427

Pénzzel Kétfőmillió koronával keresek csendes társat, jól jövedelmező üzlethez, helyben Pénz biztosítva. Jó üzlet jellegére a kiadóba. 7465

Gépvarrásban jártas leánykát felveszek állandó munkára. Piac-u. 34. II. 8. 7453

Lakatos tanuló fizetéssel felvétetik. Szalkay Akátos, Piac-u. 38. Telefon 615. 7463

Megbízható irodaszolgát keres Iparbank, — Szentanna-utca. 7387

Egy jó meneteli üzlethez finanszírozó társat keresek. Cim a kiadóban. 7483

Takarítónőnek kosztál delelőtti órákra elmenne szerény jobb leány azonnal. — Cim Bathyányi utca 12. sz. keresztfőület. 7485

Forgalmas helyen szatócs üzlet, lépés nélkül azonnal átadó. Nyilas, félép (Vagongyár mellett), Márton Kálmán u. 3. 7480

Kreolin medio

Kg. 420. korona. Mig a készlet tart. Illatszert és vegyi cikkek raktára. — **Mike Ferenc**, Árpád-tér 24.

Akácusko részben való kihermeléséhez, közel a város alatt munkásokat keresek. — Erezt istálló tárgyat, helyszínére szállítva eladók: Széchenyi-utca 53. 7484

Kifutó felvétetik — Pénzes, Rákóczi és Legányi-u. sarok. 7537

Munkásleányok és koscsok jó fizetéssel azonnal felvétetnek **Teleki** utca 100. 7498

Gépész és géplakatos keres a villamtelep. 180

Egy fodrászsegéd felvétetik. **Szent Anna** 14. szám. 7519

Vendéglőhöz szakutadással tőke társat keresek. Cim a kiadóban. 7516

Pénzfőnök felvétetik **Kovács**, Gyula vasúletében, Piac-utca 17. 7609

Fodrászsegéd kiségeti felvétetik, **Hencz** fodrász, Bőszörményi-ut 23. 7506

Társ kerestetik kevés pénzzel, egy jó meneteli üzlet nagyobbításához. Cim a kiadóban. 7508

Kifutó fu azonnal felvétetik **Glück** Miklós cipőraktárában — Hatvan utca 70. 7487

Nyugdíjas ovadékképes főjegyző pénzfőnök ki vagy egyéb bizalmi hivatali állást keres. — Cim a kiadóban. 7482

Mindenes bejárónó könyvvél felvétetik **Rákóczi** 15. első ajtó. 7478

Pulizőző nő felvétetik **Bálint** Sándor műbutor asztalosnál **Kossuth** u. 5. 7479

Konyhaléányok, szobaléány azonnal felvétetik az **Augusta** szanatóriumban. 7489

Földbérlethez 200 holdas, kitűnő fekete földes tanyás birtok **Jász** nagykunsszolgok megyében öszi átvételhez tőkés társat keresek, **Dezso** ingatlanforgalmi **Szent Anna** 6. 7504

Keresek zeneérett közalkalmazottat, kisebb zenekarba, vendéglő biztosítva nagy hegedűs előnyben. Cim a kiadóban. 7474

Sürgősen keresek két szoba és mellékhelyiségekkel álló lakást. Ugyanokor az azok. Leéret fizetek. Cim Hatvan-utca 12. szám. Tokaj. 140

Műlakatos, mérlegkészítő tanoncok fizetéssel felvétetnek **Miklós** utca 18. Biharynál. — 7493

Sőrös kocsi, lehetőleg nőtelen, azonnali belépésre felvétetik — **Aron** Manó és társas utódnál, Széchenyi u. 22. 7410

28 éves, volt önálló fűszerkereskedő állást keres, szíves megkeresést kér. **Spigel** Sándor. Nyiregyháza, Bányahor-u. 6. 7448

Üres vagy butorozott szobát keresek ágy nem nélkül. **Arany** János utca 5. utolsó ajtó. **Lakbären** felül szabni tanítok. 7495

Eladó

4 és fél hold bevetett szántóföld az **Ebesi** állomásnál. — Bővebbet **Böszörményi** ingatlan iroda **M. Jós**-utca 7.

Tanyás család új szőlőmunkához érte azonnal felvétetik. — **Gaztlák** Bankja, Kossuth-utca. 7533

Vincellért megbízhatót keresek. **Péterfia** 48. hátsó lécsőp, emelet. 7529

Egy bejáró mindenes felvétetik **Arany** János-u. 11. 1. ajtó. 7525

Kisasszony irodában felvétetik, kezdő is. — **Pataky** Csapó 19. keresztfőület. 7543

Eladás

Méhkapitok fekvő, negyvenkeftősek, eladók. **Rákóczi** 10. házszám, er 4-5-ig. 7414

Férfi ruhák, új zsekkelt, mellény, nadrággal, cipők, kalapok — postaladák olcsón eladók. **Kossuth** illatszertár **Piac** 10. 7425

Nagyon olcsón eladó egy szívonyomó szivattyu, hozzá való összes csövekkel és egy új lemezből készült 1000 literes viztartály. **Lakatos** tanuló fizetéssel felvétetik. **Szalkay**, lakatos, **Piac**-u. 38. Telefon 615. 7471

Szalonna 150 kgr., prima, novemberi végas, teljesen szikkadt, sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 7464

Egy jó karban levő két ló után való konynyú kis szekér eladó. **Rákóczi** 51. 7450

Egy százas, egy ötvenes **Wiktorin** égő lámpa, 2 drb. szürke márványlap 60—94 méretű eladó. **Ujkert**, **Lehel** u. 20. 7415

50 kg-mos fizedes mérleg, súlyokkal, tengeridaráló eladó. **Árpádtér** 18. 7403

Brillians függő eladó **Bőszörményi** ut 49. sz. 7476

Központban üzlet, berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 7540

Eladó családi ház 3 szoba, konyha azonnal beköltözhető lakással. **Homokkert** **Lónyai** utca 8. **Hungaria** malom mögött. 7365

Bükkfaháló jutányos áron eladó, **Bőszörményi** ut 20. 7321

Eladó keményfa háló plüszdivány, tükrök, — gyermekkocsi, háromajtós tükrös szekrény, hencser, ingaóra, több butorok. **Széchenyi**-utca 8. 177

30 holdas tanyabirtok, 2 nagy szoba, 1 konyha, 12 darab jószágra való istálló, 4 hold első osztályú szőlővel, egy és fél hold csoda értékű gyümölcsös, 8 hold vetés, 5 hold rozs, 3 buza, 1 hold készen rigalérozva szőlő alá, magyon sok karónak való és a birtok körül van sok akác fával, község alatt. — **Állomáshoz** 12 perc gyalog, két ország ut között, eladó, vagy bérbe is kivehető **Kormos** József tulajdonos **Ujfehértó**. 7399

Eladó

a sámsoni országúton levő **ház** jó meneteli fűszerüzlet berendezéssel és kocsma helyiséggel (esőleg lakásnak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Értekezhetni ugyanott.

Hajdubagason egy hold kitűnő fajszőlő pájtával eladó. Cim a kiadóban. 7531

Ház eladó **Vendég** utcán, 14. számú és **Bercsényi**-utca 73. **Pataky**. **Csapó**-utca 19. 7523

Farkaskutya, pár hónapos, eladó, **Cim** a kiadóban. 7528

Eladó pianino, konyharendenc, ruhásszekrény, új selyem jumper **Kandia**-utca 7. 7517

Eladó bor, bagosi, 10 hl. **Eötvös**-u. 89. 7521

Tíz hektó, 2 éves prima bor eladó. **Varga**-u. 9. **Mike**. 7513

Mókus, kalickával eladó, **Pénzes**, **Leány**-u. 1. 7536

Eladó egy 37-es, alig használt, barna antilop női félcipő, **Simonffy**-utca 40., hátul az udvarban. 183

Eladó egy jó karban lévő női centrálbabin varrógép, **Varga**-utca 42. 7510

Eladó 100 hektoliter boros hordó, azonnali töltésre alkalmas. — **Czegléd**-u. 16. 7530

Méhpajzrok, országos méretűek, eladók, — vagy rajert cserélendők. Cim a kiadóban. 7527

Telepi ház, **Bauer** utcán, rögtön beköltözhető lakással, nagy véleményessel azonnali átvételre eladó. **Dezso** ingatlanforgalmi, **Szent Anna** 6. 7505

Bőzendorfer zongora és egy nagy ezüst tálcak eladó. Cim a kiadóban. 7477

Homokkerében 1 hold szőlő eladó vagy kiadó Cim a kiadóban. 7475

Egy féderes taliga eladó. **Vigkedvü** **Mihály**-utca 10. 7518

Eladó filvafalós, crepdesin ruha. Cim a kiadóban. 7512

Antik perzsa szőnyeg, szövet függöny, eladó. **Simonffy**-utca 2-b. **Horvátné**. 7510

Aratógép marokrakóe teljesen jókarban eladó. **Teleki** 63. 7499

Tűzhelyek, tornyos és asztali jobb kivitelű eladó. **Teleki** 63. 7500

Malszett tükrök, üveg ajtó, pinceajtó, ágy, éjjeli szekrény, udvari ablak nikkell vasaló, szózó eladó. **Nyil** u. 2. szám. 7502

Jó forgalmu fűszer- és csemegeüzlet áruval és berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 7489

Eladók: **Bóde,** cégérela, sokszorosító gép, kézi kocsi, posztó, porcellán lapok. **Timár** utca 11. Telefon 10-92. 7490

Jó hangu gramofon lemezekkel együtt jutányosan eladó. **Vigkedvü** **Mihály** 14. 7481